	
	



	ĐỀ SỐ 33
(((((
	ĐỀ TĂNG TỐC – THEO CẤU TRÚC BGD
Môn: Vật lí 
Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề 


Câu 1. Trong sóng cơ, sóng dọc truyền được trong các môi trường

A. rắn, lỏng và chân không
B. rắn, lỏng và khí


C. rắn, khí và chân không

D. lỏng, khí và chân không
Câu 2. Dao động tắt dần là một dao động có

A. chu kì tăng tỉ lệ với thời gian
B. biên độ thay đổi liên tục


C. ma sát cực đại

D. biên độ giảm dần theo thời gian
Câu 3. Khi sóng âm truyền từ môi trường không khí và môi trường nước thì

A. chu kì của sóng tăng.

B. tần số của sóng không thay đổi.


C. bước sóng của sóng không thay đổi
D. bước sóng giảm
Câu 4. Một con lắc đơn dao động điều hòa, mốc thế năng trọng trường được chọn là mặt phẳng nằm ngang qua vị trí cân bằng của vật nặng. Khi lực căng dây treo có độ lớn bằng trọng lực tác dụng lên vật nặng thì

A. thế năng gấp hai lần động năng của vật nặng.


B. động năng bằng thế năng của vật nặng.


C. động năng của vật đạt giá trị cực đại.


D. thế năng gấp ba lần động năng của vật nặng.
Câu 5. Cho một đoạn mạch AB gồm các phần tử R, L, C mắc nối tiếp. Biết
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, R thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp có biểu thức: 
[image: image2.wmf](

)

0

cos100

AB

uUtV

p

=

. Để 
[image: image3.wmf]C

u
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 thì R phải có giá trị.
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Câu 6. Cho mạch điện R, L, C mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế xoay chiều có tần số thay đổi được. Ban đầu tần số là 
[image: image10.wmf]0

f

 và hiệu điện thế hai đầu tụ chậm pha hơn hiệu điện thế hai đầu mạch là 
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. Tăng tần số, nhận định nào sau đây không đúng?

A. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu tụ điện tăng.

B. Công suất giảm

C. Mạch có tính cảm kháng

D. Hiệu điện thế hai đầu điện trở chậm pha so với hiệu điện thế hai đầu mạch điện.
Câu 7. Kết luận nào dưới đây cho biết đoạn mạch RLC không phân nhánh khi xảy ra hiện tượng cộng hưởng?
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Câu 8. Trong nghiên cứu quang phổ vạch của một vật bị kích thích phát quang, dựa vào vị trí các vạch người ta biết?

A. các nguyên tố hóa học
cấu thành vật đó.
B. nhiệt độ của vật khi phát quang


C. các hợp chất hóa học tồn tại trong vật đó.
D. phương pháp kích thích vật dẫn đến phát quang.
Câu 9. Trong mạch dao động LC có dao động điện từ tự do (dao động riêng) với tần số góc 
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 rad/s. Điện tích cực đại trên tụ điện là 
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 thì điện tích trên tụ điện là
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Câu 10. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc. Nếu thực hiện thí nghiệm trên trong nước thì:

A. khoảng vân không đổi

B. tần số thay đổi
 
C. vị trí vân sáng trung tâm không đổi.
D. bước sóng không đổi.
Câu 11. Một nguồn âm điểm truyền sóng âm đẳng hướng vào trong không khí với tốc độ truyền âm là v. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng hướng sóng truyền âm dao động ngược pha nhau là x. Tần số của âm là
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Câu 12. Hiện tượng phản xạ toàn phần có thể xảy ra khi ánh sáng truyền theo chiều từ

A. không khí vào nước đá

B. nước vào không khí


C. không khí vào thủy tinh
D. không khí vào thủy tinh.
Câu 13. Giới hạn quang điện của Natri là 
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. Công thoát của Kẽm lớn hơn của Natri là 1,4 lần. Giới hạn quang điện của kẽm là
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Câu 14. Chọn câu sai trong các câu sau:

A. Ánh sáng đơn sắc là ánh sáng không bị tán sắc khi qua lăng kính.

B. Mỗi ánh sáng đơn sắc khác nhau có màu sắc nhất định khác nhau.

C. Lăng kính có khả năng làm tán sắc ánh sáng.

D. Ánh sáng trắng là tập hợp của 7 ánh sáng đơn sắc: đỏ, cam, vàng, lục, lam, chàm , tím.
Câu 15. Một chất điểm dao động điều hòa với chu kì 
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. Khi chất điểm đi qua vị trí cân bằng thì vận tốc của nó bằng

A. 
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Câu 16. Một vật dao động điều hòa với phương trình gia tốc 
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 cm/s2. Phương trình dao động của vật là

A. 
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Câu 17. Chọn câu sai khi nói về sóng dừng xảy ra trên sợi dây

A. Khoảng cách giữa điểm nút và điểm bụng liền kề là một phần tư bước sóng.


B. Hai điểm đối xứng với nhau qua điểm nút luôn dao động cùng pha.


C. Khoảng thời gian giữa hai lần sợi dây duỗi thẳng là nửa chu kì.


D. Khi xảy ra sóng dừng không có sự truyền năng lượng.
Câu 18. Công thức nào sau đây đúng:
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Câu 19. Cho khối lượng của proton; notron; 
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 lần lượt là: 1,0073 u; 1,0087 u; 39,9525 u; 6,0145u và 1 u = 931,5 MeV/c2. So với năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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 thì năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
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A. nhỏ hơn một lượng là 5,20 MeV
B. lớn hơn một lượng là  3,42 MeV


C. nhỏ hơn một lượng là 3,42 MeV
D. lớn hơn một lượng là 5,20 MeV
Câu 20. Một mạch dao động với tụ điện C và cuộn cảm đang thực hiện dao động tự do. Điện tích cực đại trên bản tụ là 
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 và dòng điện cực đại trong mạch là 
[image: image52.wmf]0

0,314

IA

=

. Lấy 
[image: image53.wmf]2

10

p

=

. Tần số dao động điện từ tự do trong mạch là
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Câu 21. Năng lượng liên kết riêng là năng lượng liên kết tính cho

A. một hạt trong 1 mol nguyên tử
B. một nuclôn


C. một nơtron

D. một prôtôn
Câu 22. Khi cho đi qua cùng một cuộn dây, một dòng điện không đổi sinh công suất gấp 6 lần một dòng điện xoay chiều. Tỉ số giữa cường độ dòng điện không đổi với giá trị cực đại của dòng xoay chiều là

A. 
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Câu 23. Khi nói về ánh sáng đơn sắc, phát biểu nào sau đây đúng?

A. Ánh sáng đơn sắc không bị thay đổi bước sóng khi truyền từ không khí vào lăng kính thủy tinh.


B. Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc khi truyền qua lăng kính.


C. Ánh  sáng đơn sắc bị đổi màu khi truyền qua lăng kính.

D. Ánh sáng đơn sắc bị tán sắc khi truyền qua lăng kính
Câu 24. Khi nói về tia 
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B. Khi đi qua điện trường giữa hai bản tụ điện, tia 
[image: image65.wmf]a
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C. Tia 
[image: image66.wmf]a

 phóng ra từ hạt nhân với tốc độ bằng 2000 m/s.

D. Khi đi trong không khí, tia 
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 làm ion hóa không khí và mất dần năng lượng.
Câu 25. Một vật khối lượng 
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 thực hiện dao động điều hòa. Lấy mốc thế năng ở vị trí cân bằng, người ta thấy cứ sau những khoảng thời gian ngắn nhất là 
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 thì thế năng của con lắc lại bằng động năng của nó, và gia tốc của vật khi ấy lại có độ lớn là 2 m/s2. Cơ năng của vật là

A. 
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Câu 26. Để truyền tải điện năng đi xa, tại nơi phát người ta dùng một máy tăng áp có tỉ số số vòng hai cuộn dây là 2. Điện áp hai đầu dây nhận được nơi tiêu thụ là 220V. Biết công suất hao phí trên đường dây tải điện là 1 kW; điện trở của dây tải điện là 
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. Hỏi điện áp hai đầu cuộn sơ cấp của máy biến áp nơi phát là bao nhiêu?

A. 640 V
B. 80 V
C. 220 V
D. 110 V
Câu 27. Một điện trở R1 được mắc vào hai cực của một nguồn điện trở trong 
[image: image75.wmf]4

r

=W

 thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ 
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 nối tiếp với điện trở 
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 thì dòng điện chạy trong mạch có cường độ 
[image: image79.wmf]2

1

IA

=

. Giá trị của điện trở 
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Câu 28. Một sợi dây đàn hồi căng ngang đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, A là một điểm nút, B là điểm bụng gần A nhất với 
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, M là một điểm trên dây cách B một khoảng 
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. Biết rằng trong một chu kì sóng, khoảng thời gian mà độ lớn vận tốc dao động của phần tử B nhỏ hơn vận tốc cực đại của phân tử M là 0,1s. Tốc độ truyền sóng trên dây là

A. 4,8 m/s
B. 5,6 m/s
C. 3,2 m/s
D. 2,4 m/s
Câu 29. Chiếu bức xạ có bước sóng 533 nm lên tấm kính kim loại có công thoát 
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. Dùng màn chắn tách ra một chùm hẹp các electron quang điện và cho bay vào từ trường theo phương vuông góc với đường cảm ứng từ. Biết bán kính cực đại của quỹ đạo của các electron quang điện là 22,75 nm. Độ lớn cảm ứng từ B của từ trường là

A. 
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Câu 30. Tại mặt nước, hai nguồn kết hợp được đặt ở A và B cách nhau 14 cm, dao động điều hòa cùng tần số, cùng pha, theo phương vuông góc với mặt nước. Sóng truyền trên mặt nước với bước sóng 1,2 cm. Điểm M nằm trên đoạn AB cách A một đoạn 6 cm. Ax, By là hai nửa đường thẳng trên mặt nước, cùng một phía so với AB và vuông góc với AB. Cho điểm C di chuyển trên Ax và điểm D di chuyển trên By sao cho MC luôn vuông góc với MD. Khi diện tích tam giác MCD có giá trị nhỏ nhất thì số điểm dao động với biên độ cực đại có trên đoạn CD là

A. 12
B. 13
C. 15
D. 14
Câu 31. Mức năng lượng 
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 là năng lượng ứng với trạng thái cơ bản). Khi electron nhảy từ quỹ đạo thứ ba về quỹ đạo thứ hai thì nguyên tử hidro phát ra bức xạ có bước sóng 
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. Nếu electron nhảy từ quỹ đạo thứ hai về quỹ đạo thứ nhất thì bước sóng của bức xạ được phát ra sẽ là:
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Câu 32. Thí nghiệm giao thoa ánh sáng với hai khe Y-âng đồng thời với ánh sáng đơn sắc màu đỏ và màu lục thì khoảng vân giao thoa trên màn lần lượt là 1,5 mm và 1,1 mm. Hai điểm M và N nằm hai bên vân sáng trung tâm và cách vân trung tâm lần lượt là 6,4 mm và 26,5 mm. Trên đoạn MN, số vân sáng màu đỏ quan sát được là

A. 20
B. 28
C. 2
D. 22
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Câu 33. Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC không phân nhánh. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc công suất tỏa nhiệt trên biến trở và công suất tỏa nhiệt trên toàn mạch vào giá trị của biến như hình vẽ. Nhận xét nào sau đây đúng?

A. Cuộn dây trong mạch không có điện trở thuần.


B. Cuộn dây trong mạch có điện trở huần bằng 
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C. Cường độ hiệu dụng trong mạch đạt cực đại khi 
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D. Tỉ số công suất 
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 có giá trị là 1,5.
Câu 34. Cho mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R không đổi, tụ điện có điện dung C không đổi và cuộn cảm thuần có độ tự cảm thay đổi được mắc nối tiếp. Đặt vào hai đầu mạch hiệu điện thế xoay chiều 
[image: image104.wmf](
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V trong đó 
[image: image105.wmf]w

 thay đổi được. Cố định 
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 thay đổi 
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, thấy khi 
[image: image108.wmf]120/
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 thì 
[image: image109.wmf]L
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 có giá trị cực đại khi đó 
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V. Sau đó cố định 
[image: image111.wmf]21
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 thay đổi 
[image: image112.wmf]w

, giá trị 
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 để 
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 có giá trị cực đại là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 35. Một tàu phá băng công suất 16 MW. Tàu dùng năng lượng phân hạch của hạt nhân 
[image: image119.wmf]235

U

. Trung bình mỗi phân hạch tỏa ra 200 MeV. Nhiên liệu dùng trong lò là 
[image: image120.wmf]235
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 làm giàu đến 12,5% (tính theo khối lượng). Hiệu suất của lò là 30%. Hỏi nếu tàu làm việc liên tục trong 3 tháng thì cần bao nhiêu kg nhiên liệu (coi mỗi ngày làm việc 24 giờ, 1 tháng tính 30 ngày)

A. 10,11 kg
B. 80,9 kg
C. 24,3 kg
D. 40,47 kg
Câu 36. Cho đoạn mạch AB như hình vẽ. Biết 
[image: image121.wmf]80,20
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. Đặt vào hai đầu mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image122.wmf](
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V. Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp tức thời giữa hai điểm 
[image: image123.wmf](
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 và giữa hai điểm 
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 theo thời gian được biểu diễn như hình vẽ sau.
[image: image125.png]



Điện áp hiệu dụng U đặt vào hai đầu mạch có giá trị gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 200 V
B. 250 V
C. 180 V
D. 220 V
Câu 37. Một con lắc đơn gồm quả cầu nhỏ khối lượng 250 g mang điện tích 
[image: image126.wmf]7

10

C

-

 được treo vào sợi dây mảnh cách điện có chiều dài 90 cm trong điện trường đều nằm ngang có cường độ 
[image: image127.wmf]6

2.10/

EVm

=

. Khi quả cầu đang nằm yên ở vị trí cân bằng, người ta đột ngột đổi chiều điện trường thì con lắc dao động điều hòa. Cho 
[image: image128.wmf]2
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. Tốc độ cực đại của quả cầu sau khi đổi chiều điện trường có giá trị gần bằng 

A. 55 cm/s
B. 24 cm/s
C. 40 cm/s
D. 48 cm/s
Câu 38. Đặt vào mạch R, L, C nối tiếp một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi. Biết điện áp hiệu dụng ở hai đầu điện trở, cuộn cảm thuần, tụ điện của mạch là: 
[image: image129.wmf]402,502
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 và 
[image: image130.wmf]902
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. Khi điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở là 40 V và đang tăng thì điện áp tức thời giữa hai đầu mạch là

A. -29,28 V
B. -80 V
C. 81,96 V
D. 109,8 V
Câu 39. Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, nhưng vuông pha nhau, có biên độ tương ứng là A1 và A2. Biết dao động tổng hợp có phương trình 
[image: image131.wmf]16cos
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 (cm) và lệch pha so với dao động thứ nhất một góc 
[image: image132.wmf]1
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. Thay đổi biên độ của hai dao động, trong đó biên độ của dao động thứ hai tăng lên 
[image: image133.wmf]15

 lần (nhưng vẫn giữ nguyên pha của hai dao động thành phần) khi đó dao động tổng hợp có biên độ không đổi nhưng lệch pha so với dao động thứ nhất một góc 
[image: image134.wmf]2
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 với 
[image: image135.wmf]12
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. Giá trị ban đầu của biên độ A2 là

A. 4 cm
B. 13 cm
C. 9 cm
D. 6 cm
Câu 40. Dùng một proton có động năng 5,58 MeV bắn phá hạt nhân 
[image: image136.wmf]23
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 đứng yên sinh ra hạt 
[image: image137.wmf]a

 và hạt nhân X và không kèm theo bức xạ 
[image: image138.wmf]g

. Biết năng lượng tỏa ra trong phản ứng chuyển hết thành động năng của các hạt tạo thành, động năng của hạt 
[image: image139.wmf]a

 là 6,6 MeV và động năng hạt X là 2,648 MeV. Cho khối lượng các hạt tính theo u bằng số khối. Góc tạo bởi hướng chuyển động của hạt 
[image: image140.wmf]a

 và hướng chuyển động hạt proton là

A. 1470
B. 1480
C. 1500
D. 1200
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Câu 1: Đáp án B
Sóng dọc truyền được trong cả môi trường rắn, lỏng, khí.
Câu 2: Đáp án D
Dao động tắt dần là dao động có biên độ và năng lượng giảm dần theo thời gian.
Câu 3: Đáp án B
Đối với tất cả các sóng, khi truyền qua các môi trường thì tần số sóng không thay đổi.
Câu 4: Đáp án A
Khi lực căng của dây treo bằng với trọng lực thì
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Thế năng của con lắc khi đó:
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Câu 5: Đáp án C
Để 
[image: image144.wmf]C
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 chậm pha 
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 so với 
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Ta lại có: 
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Câu 6: Đáp án A
Hiệu điện thế hai đầu tụ chậm pha hơn hiệu điện thế hai đầu mạch là 
[image: image150.wmf]2
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 nên
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Vậy mạch khi đó đang có cộng hưởng 
[image: image152.wmf]max
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Nếu tăng tần số f thì: 
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 nên khi đó:

( Công suất P giảm (mạch không còn cộng hưởng)
( 
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 nên mạch có tính cảm kháng và u sớm pha hơn i(hay u sớm pha hơn 
[image: image156.wmf]R
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Câu 7: Đáp án B
Điều kiện có cộng hưởng: 
[image: image157.wmf]1
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Câu 8: Đáp án A
Trong quang phổ vạch, mỗi một nguyên tố cho một quang phổ vạch riêng, đặc trưng cho nguyên tố đó (vẽ vị trí, số lượng, màu sắc, độ sáng tỉ đối giữa các vạch). Nên dựa vào vị trí vạch ta có thể xác định được các nguyên tố cấu thành nên vật đó.
Câu 9: Đáp án C
Từ năng lượng dao động của mạch: 
[image: image158.wmf]2
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Rút q và thay số ta có: 
[image: image159.wmf](
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Câu 10: Đáp án C
Nếu thực hiện thí nghiệm trên trong nước thì tần số ánh sáng không đổi, chỉ có bước sóng thay đổi.

[image: image160.wmf]Þ

Khoảng vân cũng thay đổi.
Câu 11: Đáp án B
Hai điểm gần nhau nhất dao động ngược pha nên: 
[image: image161.wmf]2.

2

xfxv

f

vvx

wp

jpp

D==Þ=Þ=


Câu 12: Đáp án B
Hiện tượng phản xạ toàn phần xảy ra khi ánh sáng truyền từ môi trường có chiết suất lớn sang môi trường có chiết suất nhỏ.
Câu 13: Đáp án B
Công thoát của Kẽm lớn hơn của Natri là 1,4 lần nên:
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Câu 14: Đáp án D
Ánh sáng trắng là tổng hợp của vô số ánh sáng đơn sắc có màu biến thiên liên tục từ đỏ đến tím (chứ không phải chỉ của 7 ánh sáng đơn sắc).
Câu 15: Đáp án C
Vận tốc của vật tại vị trí cân bằng: 
[image: image163.wmf]0
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Câu 16: Đáp án B
Biên độ của dao động: 
[image: image164.wmf](
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Gia tốc biến thiên sớm pha 
[image: image165.wmf]p

 so với li độ nên: 
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Phương trình dao động của vật: 
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Câu 17: Đáp án B
Hai điểm đối xứng nhau qua nút luôn dao động ngược pha
[image: image168.png]



Câu 18: Đáp án A
Trong mạch điện xoay chiều, chỉ có điện áp 
[image: image169.wmf]R
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 biến thiên cùng pha với cường độ dòng điện trong mạch nên 
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Câu 19: Đáp án B
Độ hụt khối của hạt nhân 
[image: image171.wmf]40
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Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
[image: image173.wmf]40
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Độ hụt khối của hạt nhân 
[image: image175.wmf]6
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Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
[image: image177.wmf]6
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Ta có: 
[image: image179.wmf]8,625,23,42
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Câu 20: Đáp án C
Ta có mối liên hệ: 
[image: image180.wmf]0
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Câu 21: Đáp án B
Năng lượng liên kết riêng là năng lượng liên kết tính cho 1 nuclôn.
Câu 22: Đáp án A
Theo đề bài, dòng điện không đổi sinh công suất gấp 6 lần một dòng điện xoay chiều nên
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Câu 23: Đáp án B
Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc khi truyền qua lăng kính.
Câu 24: Đáp án C
Tia 
[image: image182.wmf]a

 phóng ra từ hạt nhân có tốc độ 
[image: image183.wmf]7
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Câu 25: Đáp án D
Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần động năng bằng thế năng:
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Vị trí động năng bằng thế năng 
[image: image185.wmf](
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Tại vị trí đó, gia tốc có độ lớn 2 m/s2 nên: 
[image: image187.wmf]22
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Cơ năng của vật: 
[image: image188.wmf](
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Câu 26: Đáp án B
Ta có:
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Điện áp hai đầu thứ cấp 
[image: image190.wmf]21
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Điện áp hai đầu cuộn sơ cấp: 
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Câu 27: Đáp án B
Ban đầu, cường độ dòng điện trong mạch: 
[image: image192.wmf]11
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Sau khi mắc thêm 
[image: image193.wmf]2
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 nối tiếp với 
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Từ (1) và (2) ta có: 
[image: image196.wmf](
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Câu 28: Đáp án D
Khoảng cách giữa một bụng và một nút liên tiếp: 
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Khoảng cách từ M đến A: 
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Biên độ tại M: 
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 (A là biên độ của bụng sóng)

Vận tốc cực đại của phần tử tại M: 
[image: image200.wmf]max
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Vận tốc cực đại của phần tử tại B (bụng sóng): 
[image: image201.wmf]max

.

BB

vAA

ww

==

.

Theo đề bài: Khoảng thời gian mà độ lớn vận tốc dao động của phần tử B nhỏ hơn vận tốc cực đại của phần tử M là 0,1s nên:

[image: image202.png]
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Tốc độ truyền sóng trên sợi dây: 
[image: image204.wmf]72
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Câu 29: Đáp án C
Theo công thức Anh-xtanh về hiện tượng quang điện: 
[image: image205.wmf]2
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Thay số vào ta có: 
[image: image206.wmf]26
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Khi electron chuyển động trong từ trường đều có 
[image: image207.wmf]B

ur

 có hướng vuông góc với 
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Như vậy, những electron có vận tốc cực đại sẽ có bán kính cực đại:


[image: image210.wmf]2
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Câu 30: Đáp án D
[image: image211.png]



Diện tích tam giác MCD: 
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Áp dụng bất đẳng thức Bu-nhi-a-cop-xki: 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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Hiện đường đi của sóng tại C: 
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Hiện đường đi của sóng tại D: 
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Cực đại: 
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Vậy có 14 điểm dao động cực đại.
Câu 31: Đáp án D
Khi nguyên tử chuyển động từ quỹ đạo dừng 
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 về quỹ đạo dừng 
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 thì nguyên tử phát ra photon có bước sóng 
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Khi nguyên tử chuyển động từ quỹ đạo dừng 
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 về quỹ đạo dừng 
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 thì nguyên tử phát ra photon có bước sóng 
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Ta có: 
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Câu 32: Đáp án A
Số vân sáng của bức xạ đỏ quan sát được trên đoạn MN
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Có 22 vân sáng của bức xạ màu đỏ.
Điều kiện trùng nhau của hai bức xạ: 
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Khoảng cách giữa 2 vân trùng nhau liên tiếp: 
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Số vân trùng nhau trên đoạn MN:
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Hai vân trùng nhau chúng ta quan sát được sẽ không còn màu đỏ (hoặc lục) nên tổng số vân màu đỏ quan sát được trên MN là: 
[image: image234.wmf]=-=
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Câu 33: Đáp án B
Câu 34: Đáp án B
( Khi 
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Thay 
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Mà 
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Chuẩn hóa: 
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( Khi 
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( Lập tỉ số 
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Câu 35: Đáp án D
Năng lượng để tàu hoạt động trong 6 tháng
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Năng lượng thực tế mà phản ứng hạt nhân đã cung cấp là
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Số hạt nhân Urani đã tham gia phản ứng
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Khối lượng 
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Khối lượng 
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Câu 36: Đáp án C
Nhìn vào đồ thị ta có: 
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Dựa vào đề ta vẽ được giản đồ vectơ như hình bên.

Ta có: 
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Suy ra: 
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Câu 37: Đáp án D
Khi con lắc cân bằng trong điện trường đều có phương nằm ngang, vị trí A của con lắc có dây treo hợp với phương thẳng đứng góc 
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Khi đột ngột đổi chiều điện trường nhưng giữ nguyên cường độ thì con lắc dao động quanh vị trí cân bằng mới là điểm C, giữa A và B với biên độ góc:
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Con lắc dao động trong trọng trường hiệu dụng:
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Tốc độ cực đại của quả cầu sau khi đổi chiều điện trường:
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Câu 38: Đáp án A
Ta có: 
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Nên u chậm pha hơn 
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Dùng đường tròn ta sẽ tìm được điện áp tức thời giữa hai đầu mạch là:
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Câu 39: Đáp án A
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Áp dụng phương pháp giản đồ vectơ có:
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Câu 40: Đáp án C
Ta có: 
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